

中国矿业大学党史学习教育简报

第 29 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 9 日

编者按：

各二级单位党组织聚焦解决师生急难愁盼问题，大力开展办实事活动，推动党史学习教育成效转化为服务师生务实举措。自本期起，刊发相关经验做法，供大家学习交流。

矿大要闻

- 我校举行“逐梦青春，强国有我”庆祝新中国成立72周年升旗仪式暨2021级大学生成人宣誓仪式
- 我校学生在丰富多彩的教育活动中度过国庆假期

经验做法

- 总务部党委：多措并举好事办好、实事做实

★矿大要闻★

▲ 10月1日，“逐梦青春，强国有我”庆祝新中国成立72周年升旗仪式暨2021级大学生成人宣誓仪式在国旗广场举行。校领导刘波、宋学锋、曹德欣、赵建岭、李强、蔡世华，校党委书记刘波、校长助理张万红，校党委书记、组织部部长张万海出席仪式。学校各党政部门负责人、各学院主要负责同志、新入职教师代表和新生代表参加仪式。

仪式上，校党委书记刘波、校长宋学锋分别为新发展学生党员代表和2021级新同学代表赠书。

校党委副书记蔡世华致辞，简要回顾了新中国成立以来取得的辉煌成就，强调赓续先烈精神，弘扬爱国主义精神，加快推进能源资源特色世界一流大学建设步伐。他希望全体师生员工坚定理想信念，笃定报国之志；自觉崇德尚学，锻造报国之才；增强担当意识，建树报国之功。

新入职教师代表吴子豪老师作了题为“为国育才，强国有我”的演讲，表示要弘扬伟大建党精神，引导青年学生爱党、信党、护党、从党，成为党和人民满意的“四有”好老师。牛璨、谢建鹏、张嘉昱、刘赟等四名同学带来朗诵《何为青年，青年何为》。现场学生代表合诵《祖国，我爱您》，赞颂伟大祖国光辉历程。2021级新生代表面对国旗庄严宣誓，立志成为有理想、有道德、有文化、有纪律的社会主义公民，为中华民族的伟大复兴奋斗终生。（来源：校团委 张宁慧 田雪 李晗杰）

▲ 国庆假期，学校认真落实教育部校园疫情防控要求，做好国庆假期疫情防控和留校师生服务保障工作。学生处、校团委和各学院精心安排，组织开展了一系列丰富多彩、富有意义的教育活动，让广大学生度过一个安全健康、欢乐多彩的假期。

举行升旗仪式等活动，感悟伟大爱国主义精神。10月1日，学校举行“逐梦青春，强国有我”庆祝新中国成立72周年升旗仪式，同学们朗诵《祖国，我爱您》，赞颂伟大祖国光辉历程。矿业学院、经管学院等学院新生参观淮海战役纪念馆、王杰纪念馆，缅怀革命先烈，传承红色基因。数学学院、孙越崎学院等组织“观看一部爱国影片”活动，激励学生坚定理想信念。资源学院开展线上“见字如面、表白祖国”活动，人文学院积极参加江苏高校学子“云合唱”《我和我的祖国》演唱录制，安全学院、电力学院等开展征文、摄影、书画等比赛，深情祝福祖国。

开展校情市情教育，感悟矿大历史和徐州文化。力士学院、机电学院、计算机学院、外文学院等开展“领略悠久历史、感受现代魅力”教育活动，引导学生走进徐州博物馆、云龙山、徐州规划馆，漫步徐州古城墙。同学们走进校史馆，触摸学校发展历史，以团支部为单位学唱校歌。部分学院组织“国旗和你·相约矿大”校园景点打卡活动，让学生尽快熟悉校园环境。

活跃校园文化，领略大学精彩生活。环测学院组织开展“青春飞扬迎国庆·趣味比赛放豪情”简历大赛、研究生新生篮球赛等，化工学院等举办新生团体辅导、新生宿舍文化节等活动，信控学院举办新生才艺大赛，设计学院开展“天涯行知”

读书会、新生学生骨干素质能力培训等，体育学院等开展趣味运动会等体育赛事，举办“印象·矿大”手绘校园创意大赛、“心随景动”之最美矿大摄影大赛等文化活动，引导同学们增进相互了解、融入集体，感受矿大文化。总务部等组织了“清洁校园 爱护环境”主题教育活动，学生按照划定片区开展义务劳动，让校园更加美丽。(来源：新闻中心 李秀 学生处 李居铭)

★经验做法★

多措并举好事办好、实事做实

总务部党委

总务部党委用心学党史、真心办实事、专心促成效，聚焦推进后勤社会化改革，构建高质量的服务保障体系，多措并举为师生办实事。

提高政治站位，强化组织领导。总务部党委成立由领导班子和各党支部书记构成的办实事工作专班，召开专题工作部署会，对照任务、积极施策，充分发挥各党支部的战斗堡垒作用、党员先锋模范作用和党员干部表率作用，真正把为师生办实事活动作为党史学习教育的落脚点、推动后勤改革与事业高质量发展的动力引擎。

深入调研论证，形成任务清单。总务部党委坚持办实事、

解难题与创新工作相结合，组织五个党支部深入师生开展实地调查，依托“cumt微生活”微信公众号面向全校师生开展线上调研，举办食堂及超市“开放日”和座谈会，邀请学生体验后勤服务，梳理汇总师生意见11大类32条。结合2021年度重点任务，研讨形成了餐饮服务保障、守护校园食品安全、科学构建校园物流新格局、精准规划布局生活用房、推动家属区物业社会化改革、学生公寓插卡取电系统安装工程、开展校园直供热水改造工程等12项办实事工作台账。

聚力抓实落地，各项举措见效。总务部党委充分利用暑假和开学初等重要时间节点，大力落实各项办实事举措。根据学生经济情况，分别设立“五元套餐”、“大伙餐厅”、“风味餐厅”，让学生们能吃饱、吃好。打造全国高校首家“网红餐厅”，“网红餐厅”引进44个餐饮品牌，实现了餐饮服务提档升级。服务教职工，建立3个“美食接龙群”，提供“节日大礼包”。在松苑餐厅安装电梯、修缮地下车库。规范物流园建设，引进外部力量构建南湖校区“1+5+1”（1个综合物流服务中心，5个区域智能快递柜投放点，至少1辆流动智能配送车）的新格局和文昌校区“1+1”（1个学生区物流服务中心，1个家属区智能快递柜投放点）新模式。已完成文昌校区校属区域物业招标，正在推进家属区域物业招标，文昌校区物业社会化改革迈出重要一步。（来源：总务部 杨爱东）

报：教育部党史学习教育领导小组办公室、教育部党史学习教育高

校第七巡回指导组、江苏省委党史学习教育领导小组办公室、
学校党史学习教育领导小组

送：各学院、部、处、室负责人

主编：黄军利 副主编：赵保全 责任编辑：黄继辉 王欣 栗渊洁

信箱：4653@cumt.edu.cn

联系电话：0516-83590030
